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Podpora odborného vzdělávání včetně spolupráce škol a zaměstnavatelů – Přehled využitých šablon pro SŠ a VOŠ 
v Libereckém kraji

Název šablony Počet SŠ SŠ % Počet VOŠ VOŠ %

Koordinátor spolupráce školy a zaměstnavatele 15 31 % 3 50 %

Zapojení odborníka z praxe do výuky 20 41 % 2 34 %

Stáže pedagogů u zaměstnavatelů 14 29 % 3 50 %

CLIL ve výuce 11 23 % 1 17 %

Vzdělávání pedagogických pracovníků – DVPP – Cizí jazyky 26 53 % 3 53 %

Zdroj: NÚV

Neopomenutelnou součástí podpory Libereckého kraje je Stipendijní program pro žáky SŠ, zřizovaný 
Libereckým krajem ve vybraných oborech vzdělání. Celkově Liberecký kraj podporuje 17 oborů, z toho je 
15 oborů ukončených výučním listem a 2 ukončené maturitní zkouškou. Na financování stipendií u vy-
braných oborů se i v roce 2018 podíleli zaměstnavatelé. Jednalo se o obor Technologie silikátů nabízený 
SUPŠS v Železném Brodě, který je vázaný na podporu společnosti Preciosa, a.s., obor Strojník silničních 
strojů nabízený SŠSSD v Liberci, vázaný na podporu společnosti Silnice LK a. s., a obory Zemědělec – far-
mář a Agropodnikání nabízené SŠHL ve Frýdlantu, podporované společností ZOD Brniště, a. s.

Významným projektem na území Libereckého kraje je projekt KREATIV, realizovaný Střední umě-
leckoprůmyslovou školou sklářskou, Kamenický Šenov, Havlíčkova 57, příspěvková organizace. Projekt 
vytváří celorepublikovou síť škol, která podporuje přirozené i odborné výtvarné vzdělání v oblasti SC5 
c) do okolních škol a sdílí zkušenosti, spolupráci a inspiraci s využitím tzv. žákovských portfolií. Projekt 
řeší předávání zkušeností mezi pedagogy a vede k neformálnímu vzdělávání. 

Dalším významným projektem je projekt GEMINI – Společná iniciativa pro česko-německý trh 
práce pomocí přeshraniční profesní orientace. Jedná se o společný česko-německý projekt. Vedoucím 
partnerem projektu je Střední škola a Mateřská škola, Liberec, Na Bojišti 15, příspěvková organizace, 
která ve spolupráci s partnerem Venkovský prostor o.p.s. na české straně a s partnerem Internationales 
Begegnungszentrum St. Marienthal Ostritz na německé straně realizuje aktivity zaměřené na společné 
česko-německé semináře pro žáky středních odborných škol a učilišť. Další aktivitou projektu jsou čes-
ko-německá setkávání odborníků a pedagogických pracovníků z oblasti profesní orientace a vybudování 
partnerské sítě, či vytvoření česko-německé publikace „Příručka přeshraniční profesní orientace v Eu-
roregionu Nisa“. 

V podobném stylu byl realizován projekt Zemědělství a řemesla. Ve školním roce 2017/2018 po-
kračovala již 10. rokem vzájemná spolupráce mezi Střední školou hospodářskou a lesnickou, Frýdlant, 
Bělíkova 1387, příspěvková organizace a Zittauerbildungsgesellschaft gGmbH (Žitavská vzdělávací spo-
lečnost), která tentokrát nesla název Landwirtschaft und Handwerk in der Euroregion Neiβe (Zeměděl-
ství a řemeslo v Euroregionu Nisa). Jako každý rok proběhlo 8 společných projektových dnů, kterých 
se postupně zúčastnilo 30 žáků ze strany české školy. Jednalo se o obory Kuchař/Číšník, Opravář ze-
mědělských strojů a Zahradník/Zahradnice. Jednotlivé projektové dny probíhaly střídavě ve Frýdlantu 
a v Žitavě či jejich přilehlém okolí. V Čechách měli studenti možnost se podívat, jak vypadá fungování 
restaurace a ubytovacího zařízení Zámecký dvůr Černousy, kde si žáci vyzkoušeli připravit valentýnské 
menu. Dále v Hejnicích tvořili velikonoční dekorace či ve Frýdlantu kovali podkovu. V Německu poté 
vyráběli bylinkový ocet a olej nebo navštívili obchod se speciálními druhy hořčice či firmu vyrábějící 
zařízení na zpracování masa a masných výrobků. Závěrečné setkání proběhlo v Žitavě na radnici za pří-
tomnosti zástupců města, vedení obou škol, pedagogů, kteří se projektu zúčastnili, a žáků. 

Další projekt zahrnující přeshraniční spolupráci je projekt Škola a sklo – inkubátor na cestě do živo-
ta. Hlavním partnerem projektu je německé město Reichenbach, projektovými partnery jsou Liberecký 
kraj a Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská, Kamenický Šenov, Havlíčkova 57, příspěvková or-
ganizace. Cílem projektu je vybudování prostor, ve kterých se poté budou uskutečňovat společné čes-
ko-německé aktivity zaměřené na výměnné pobyty pro žáky a učitele, společné výtvarné kurzy kresby 
a malby, společné uměleckořemeslné workshopy. Výstupem projektu jsou pracovní podklady pro činnost 
inkubátoru Škola a sklo – inkubátor na cestě do života. 


